

ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетариатта атлауа зегъ рѣв ігадоу шѣидишкѣ!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Областкома КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная, д. 6. Алоизи, тел. № 56.

Подписная плата:
на мес. без дост.-100 т. р.
Приним. объявления ст. учредений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. пол. на последи. странице. Подписка принимается в экспедиции газеты: Проспект 25 Октября рядом с Совнаркомом.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ.

- Закрытие Генуэзской конференции
- Соглашение держав возможно.
- Японская «оговорка».
- Воззвание каппелевцев.
- Нефтяной фонтан в Баку.
- Передвижение продгрузов.

Товарищи, рабочие и крестьяне!

Постигший в прошлом году неурожай поставил нас перед грозным призраком голода. Голод угрожает нам и на будущие годы. На нашем голоде собираются устроить пиршество наши внутренние и внешние враги. Между тем мы вступаем в полосу наиболее тяжелых переживаний. Голод принимает небывало-широкие и мучительные формы. Ужасом веет от того места газеты, на котором ежедневно стоит заголовок «На голодном фронте». Сотни и тысячи голодных смертей. Опухшие, лежащие без движения люди; полное отчаяние и одинокие; людоедство и трупоедство. Живые души раздирающие картины. Призывы, вопли о помощи умирающих с голоду людей. Факты голые неприкрашенные факты и цифры, ужасные картины голода. Но по мере того, как бедствие увеличивается, количество продуктовых и денежных поступлений падает. Размеры помощи обратно пропорциональны размерам голода. Это потому что нет постоянной действительной помощи рабочих и крестьян. Крестьянство почти не участвует в борьбе с голодом. Большинство деревень до сих пор не имеет своих комиссий содействия органам помощи. Лозунг брошенный 9 В. С. Советов «Десять обеспеченных кормят одного голодного» у нас в Абхазии не проведен в жизнь.

Рабочие и крестьяне Абхазии, мы должны сознательно сказать, что мы до сих пор еще не умеем помогать нашим братьям голодающего Поволжья, плохо помогаем, наша помощь приходит слишком поздно, а голод не ждет, люди умирают. Мы должны повести смертельную и постоянную облаву на голодного зверя. Усиленная борьба с голодом требует не только напряжения сил государства, но и деятельного участия рабочих и крестьян в этой борьбе. Нужна постоянная и длительная помощь рабочих и крестьян до начала нового урожая. И голод будет побежден только тогда, когда будет проведена посевкампания полностью и будет создан семенной фонд. То чувство тревоги за судьбы умирающих миллионов, которое охватило массы при первом зове Советской власти, нужно обратить в революционное упорство, которое дало нам военную победу и которое одно в состоянии дать нам и победу над голодом. Рабочие и крестьяне, одержав победу на военных фронтах, победят и на голодном фронте. Маленькие Советские Республики спасут старшую сестру Советскую голодную Россию.

После Всероссийского продовольственного совещания.

4-е Всероссийское продовольственное совещание удачно совпало с окончанием налоговой продкампании. Совещание подвело итоги первого опыта продналога. Наметило новые пути, по которым необходимо повести работу в следующей осенней продкампании. Отметило все успехи в проведении минувшей кампании. С редким единодушием откликнулось оно на своевременную замену множественности налогов, налогом единым, исчисляемым в единой весовой мере единого продукта (ржи или пшеницы). Совещание особым постановлением подчеркнуло, что «упрощение всей налоговой системы в смысле приспособления ее к особенностям крестьянского хозяйства», является главной задачей в данный момент, при необходимости сохранения натуральных форм обложения. Опубликованный во время работ продсовещания декрет ВЦИК о едином натуральном налоге встретил со стороны местных работников-делегатов живой обмен мнений и общее одобрение в неизбежности и своевременности упрощения налоговой системы.

Продработники на опыте семимесячной работы по продналогу убедились в наличии целого ряда существенных неудобств для крестьянина-налогоплательщика в множественности налогов. Сейчас, с изданием декрета о едином натуральном налоге, задача продработников — подготвить крестьянскую массу к выполнению государственной налоговой повинности в более простых, более приемлемых для налогодателя формах. Совещание эти формы рассмотрело и утвердило. Дело за местными; подготовиться заранее к новой кампании.

Новые формы хозяйствования, новая экономическая политика требуют и новых способов постановки хозяйства. Продсовещание, учтя эту новую обстановку, облегчило работу местных продорганов и в области производственной деятельности. Совещание признало необходимым перевести на хозяй-

ственный расчет работу мельниц, маслобойных заводов, боен, консервных заводов, овощесушительных и рыбных промыслов, сосредоточив эти отрасли пищевой промышленности в ведении Наркомпрода. Наблюдающаяся на местах и ярко отмеченная делегатами ваханалия с заготовкой продуктов для нашей трестированной промышленности, когда от этой конкурирующей заготовки промышленность получает неслыханно дорого обходящийся продукт, — выдвинула на продсовещании вопрос о создании мощного государственного аппарата по заготовке продовольствия для нашей трестированной промышленности. Форма этого аппарата продсовещанием была найдена в виде организации акционерного общества на коммерческих началах. Задачей продорганов при наличии такого акционерного общества должно быть установление тесной связи с ним предоставлением в его распоряжение, по указаниям от Наркомпрода, технически заготовительного аппарата, поскольку последний не загружен целиком непосредственной работой по выполнению продналога.

Далее, местные продработники, тесно соприкасающиеся в процессе своей работы с губсоюдами, местными органами потребкооперации, получили на продсовещании определенные указания в области отношений с теми губсоюдами, которые не выполнили своих договорных обязательств по заготовке хлеба на отпущенные в их распоряжение государственные товары. Совещание здесь единогласно признало «недопустимым продажу органами потребкооперации хлеба и других с.-х. продуктов

впредь до выполнения ими полностью взятых на себя обязательств по договорам с Наркомпродом».

Распределительная политика продорганов нашла свое отражение на продсовещании в специальной резолюции, говорящей о сохранении государственного плана снабжения основной государственной промышленности. Дается особый учет в составлении госплана снабжения, чем было до сих пор.

Большой, острый и важнейший вопрос о финансировании продорганов продсовещанием был решен в направлении перевода содержания всех продорганов на определенный процент, отчисляемый от общего налогового поступления продуктов. Эти основательные вопросы, получившие в работах Всероссийского продсовещания полное и всестороннее освещение и решение, необходимо всем местным работникам, занятым в области укрепления нашего хозяйства, серьезно продумать для практического их проведения в жизнь.

«Смычка» пролетарского государства с мелкобуржуазным крестьянским хозяйством, о чем говорил не только что закончившийся XI-й партийный Съезд т. Ленин, должна быть закреплена. Все решения продсовещания способствуют этой «смычке». Дело за местными партийными и советскими работниками осуществить эту «смычку» на деле.

Радио в сегодняшнем номере говорит о приеме ЦИК Армении декрета о едином продналоге. Надеемся, что Наркомпрод Абхазии, беря пример с РСФСР, не заставит нас долго ждать проектом декрета об таком налоге у нас в Абхазии.

А ведь этого могло и не быть!

В ставропольской газете «Власть Советов» №597 помещено сообщение: «В с. Лезниском, Медвежинск. у., муж и жена после того, как были съедены 2 собаки и кошка, задушили новорожденного ребенка и съели его». А если бы ты помог им своевременно, то этого не случилось бы. Но помоги другим и помоги скорей. Ведь голод не ждет. Он охватил уже десятка миллионов таких, как ты.

ГЕНУЭЗСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

Критика резолюций экономической комиссии.

САНТА-МАРГАРИТА, 19. В сегодняшнем пленуме сильное впечатление произвела речь Ратенау, жестоко критиковавшего резолюции экономической комиссии и доказывавшего их бесплодность, при политике безмерных репараций победителей.

Договор о ненападении.

САНТА-МАРГАРИТА, 19. Приняты резолюции по русскому вопросу на Гаагской конференции и о договорах ненападения. Японцы оговорились, что договор не касается японских войск в Сибири. Неизвестно, имели ли японцы в виду, в своей оговорке, отвод войск или же свободные руки для нового нападения.

Закрытие конференции.

САНТА-МАРГАРИТА, 19. Конференция закрылась заключительными словами Ллойд-Джорджа, Барту, Чичерина и др., выразивших благодарность итальянскому правительству за гостеприимство. Барту пожаловался, что в Петрограде сожжено его изображение, попросил русскую делегацию засвидетельствовать это, и с пафосом воскликнул: «Франция готова помогать страждущей России», что прозвучало горькой иронией, после упорных попыток Франции сорвать конференцию. После конференции толпа на улице устроила Чичерину горячую овацию.

Америка против Гааги.

ВАРШАВА, 18. «Нью-Йорк-Геральд», говоря об отказе Америки от участия в Гаагской конференции, заявляет, что Вашингтонское правительство не будет участвовать в действиях, единственная цель которых — замаскировать неудачу Генуэзской конференции. Английская делегация указала журналистам, что американская нота оставляет возможность дальнейших переговоров. Вскоре союзные державы сделают Америке новое предложение. Ллойд-Джордж надеется склонить Америку участвовать в переговорах с Россией.

Генуя удовлетворила Францию.

ВАРШАВА, 19. «Речь-Посполита» сообщает: французская печать с удовлетворением отмечает безрезультатность Генуэзской конференции. Газета «Аксио-Франсез» злорадствует по адресу Ллойд-Джорджа и пишет, что Ллойд-Джордж потерял свое право на политическую карьеру.

Вопрос о Восточной Галиции и Вильне.

ВАРШАВА, 19. «Речь-Посполита» сообщает о собрании делегатов приглашающих государств. В последнем пленарном заседании Ллойд-Джордж предложил не рассматривать вопроса о Восточной Галиции и Вильне. Их разрешение можно отложить до заключения общего мира.

Ллойд Джордж доволен Генуей.

ЛОНДОН, 19. Ллойд-Джордж заявил журналистам: в Генуе сделан крупный шаг вперед к урегулированию политического положения Европы. Продолжение Генуи в другой форме — является обнаруживающим обстоятельством. Ллойд-Джордж отметил, что впервые в истории Восточной Европы, установлен действительный мирный договор о ненападении, обоюдный, в полном смысле слова. В заключение Ллойд-Джордж подчеркнул, что конференция продолжится под другим видом и при более благоприятной атмосфере.

Мнение Ллойд-Джорджа о Генуе.

По мнению Ллойд-Джорджа, закончившаяся Генуэзская конференция, является замечательнейшей в истории. Она наметила пути к миру. Экономическая, финансовая и транспортная комиссия проделали большую работу.

Соглашен е возможно.

ЛОНДОН, 19. Британский делегат Эванс в беседе с журналистами заявил, что конференции не удалось обеспечить соглашение с Россией. Торговля с Россией возможна, лишь если российская делегация согласится не только признать долги, но и принять меры к постепенному их погашению. Заявления российской делегации позволяют надеяться, что вопрос, практически, будет разрешен. Поэтому созывается Гаагское совещание, которое обсудит способы, удовлетворяющие условия предоставления кредитов России. Генуя наметила практические пути Гаагской конференции.

На Дальнем Востоке.

В единении — сила. МОСКВА, 20. Конференция краевых профорганизаций в Чите постановила выступить на предстоящих выборах в народное собрание совместно с коммунистической партией.

Правительство ДВР обратилось с воззванием к населению участвовать в выборах народного собрания.

Меркулов раскидывает флот. МОСКВА, 20. Меркуловы арестовали управляющего Владивостокским до-бровольным флотом за недопущение разгрома флота. Арестовано также все управление флота. Ограблены грузы флота и все общественные учреждения.

Привык жить грабелем. Меркулов потребовал от Владивостокского отделения русско-азиатского банка 2 миллиона рублей, угрожая конфискацией банковских ценностей.

Становятся зрячими. МОСКВА, 20. Группа каппелевцев, взятая в плен Народной армией в боях под Хабаровском, обратилась с воззванием ко всем каппелевцам, в котором указывает на братское отношение к ним народной армии и призывает перейти на сторону Дальневосточной Республики.

В Советской России

Грузы для России. МОСКВА, 21. С 11-го по 14-ое мая из Латвии отправлено в Россию 665 вагонов грузов. Из Эстонии отправлено 45 вагонов.

Испытание локомотивов. МОСКВА, 21. На Николаевской железной дороге испытано 15 товарных локомотивов, прибывших из Швеции и Германии. Локомотивы удовлетворительны.

Академический центр. МОСКВА, 21. В Петрограде организуется академический центр профессоров — коммунистов и беспартийных, объединившихся под лозунгом «за рабочее государство».

Месть за убийство близких. ПЕТРОГРАД, 9 мая. Состоялся грандиозный митинг протеста против убийства Кингисепа. Выступали сыновья Кингисепа 14-ти и 20-ти лет. Один из них сказал: «Наш отец убит и растерзан палачами. Но подрастет молодое поколение, которое уничтожит насилие. Будущее с нами».

Резолюция собрания требует за жизнь рабочего вождя сотни подлых душ эстонской буржуазии. После митинга состоялась грандиозная демонстрация.

МОСКВА, 21. 19-го мая выехали в Москву через Берлин артисты художественного театра Качалов, Книппер и др.

Взаимоотношение Наркомземов.

МОСКВА, 20. На последнем заседании коллегии Наркомзема обсуждался важный вопрос о взаимоотношении Наркомзема РСФСР и соответствующих земельных органов автономных республик. Из доклада Месяцева выяснилось, что Наркомзем не захватывает территорий автономных республик, с земельными органами которых не имеет необходимого контакта. Наркомзем постановил создать особую конференцию из представителей независимых республик, в целях выяснения назревших вопросов, в области взаимоотношений с федеральными республиками. Коллегия избрала комиссию для разработки положения и установления деловой связи между Наркомземами.

В БАКУ.

Забил новый фонтан нефти. БАКУ. В Биби-Эйбате, близ Баку 15-го мая забил новый нефтяной фонтан, дающий 80 тысяч пудов в сутки. Богатейшие источники нефти.

БАКУ. При углублении скважины Биби-Эйбат, на глубине 425 сажен, произошло внезапное извержение, изобилующее серой. Обнаружены богатейшие источники нефти. Ожидается колоссальная по величине добыча.

Железнодорожные тарифы. БАКУ. 19. «Бакинский рабочий» отмечает необходимость окончательного установления железнодорожных тарифов. За 2 месяца тарифы потеряли 6 изменений. Обращено внимание на усиление частных перевозок.

Заявления иностранных фирм. БАКУ: 19 Майский план перевозок включает крупные заявления иностранных фирм, в том числе германское пароходное общество, Чехословацкое и Американское представительства.



По Советскому Закавказью.

Натуралог.

ЭРИВАНЬ Центральный Исполнительный Комитет Армении опубликовал закон о едином натуралоге. Налог взимается в размере 5 проц. производства.

Виды на урожай.

ТИФЛИС. В Телавском уезде виды на урожай прекрасные. Все поля вспаханы и засеяны, главным образом пшеницей.

Спиртовой завод.

БАКУ. 19 В Гандже пущен в ход электрофикационный завод по выделке спирта в 96 градусов.

Перепись населения.

ЭРИВАНЬ. Закончена перепись населения Эривани. Население отнеслось сознательно.

Урожай овощей.

БАКУ. Ввиду урожая овощей азербейджанский союз кооперативов спешно организует в Хачмаса заготовку овощей. Оборудована овощно-заготовочная консервная фабрика.

Голод в Азербейджане.

ТИФЛИС. В Прикуринском районе, пострадавшем от наводнения, — сильный голод. По последнему подсчету, голодает 25 тысяч человек.

Посевкампания.

ТИФЛИС. Посевкампания в Юго-Осетии обвьянена ударной задачей. Работа проводится крупной неделей. Устраиваются субботники и воскресники.

Ревизия учреждений.

ТИФЛИС. Рабрин приступил к широкой ревизии Советских учреждений для выяснения продуктивности их работы.

К процессу эсеров.

Требование железнодорожников.

МОСКВА, 21. На митинге первого участка северных железных дорог единогласно принята резолюция: «Никакой пощады винникам не давать».

Московские печатники о процессе.

МОСКВА, 21. Печатники 14-ти типографий приняли резолюцию, клеймящую позором предательскую роль эсеров и меньшевиков и требующую для них самого строгого наказания. Лакейская преданность капиталистам, неразборчивость в средствах борьбы с большевиками, вплоть до убийства народных вождей и стрельбы отравленными пулями в Ленина, — подняла в рабочих и служащих чувство презрения по отношению к эсерам и меньшевикам, и лишней раз убедила их, что единственной революционной и преданной интересам рабочего класса партией, — является компартия.

Резолюция механических мастерских.

МОСКВА, 21. Рабочие механических мастерских Госзнака приняли резолюцию, требующую от Ревтрибунала самой строгой и суровой кары по отношению к уголовным преступникам, которые написали рабоче-крестьянской кровью. Называя себя «общественными деятелями», они этой маской обманывали часть крестьян, натравливая ее на рабоче-крестьянское правительство, устроили восстание в Тамбовской губ., руководимое Антоновым, и в Саратовской — Поповым. Эти банды вырезали не мало представителей рабочего класса, и не мало разрушили крестьянских хозяйств. Поэтому решено потребовать от пролетарского правительства самых строгих и суровых мер по отношению к эсерам.

Вывоз кукурузы. На последнем заседании президиума Высшего Экономического Совета Абхазии, под председательством тов. Н. Лакоба, рассматривались ходатайства различных организаций и лиц о выдаче им разрешений на право вывоза из пределов Республики кукурузы и др. продуктов. Причем президиум постановил:

1. Центросоюзу для Хингуля выдать разрешение на вывоз 3000 пуд. кукурузы, с уплатой сборов.
2. Правлению тифлиского Еркопа в выдаче разрешения отказать ввиду того, что мандат не действителен.
3. Уполномоченному ЗАКЦТГО разрешить вывоз заготовленной им по 17 мар с. г. кукурузы с уплатой сборов по 60.000 руб. с пуда и 2.050 пуд. мелкого ореха с уплатой установленных сборов.
4. Уполномоченному Лескома Грузии разрешить вывоз 2.000 пуд. кукурузы, с уплатой сборов по 60.000 р. с пуда.
5. Для грузинского населения Туапсинского округа разрешить вывоз 1000 пуд. кукурузы с уплатой сборов.
6. Кюдорскому Уездному Исполкому разрешить вывоз 100 пудов кукурузы со взъясанием сборов для реализации через гр. Каевескерия, на хинин, на условиях указанных в постановлении Исполкома Кодуезда от 9 мая 1922 г. № 7.
7. Сухумскому Техникуму выдать разрешение на вывоз 500 пуд. кукурузы без взъясания сборов.
8. Уполномоченному Т-ва «ЮГОРУСС» в выдаче разрешения отказать.
9. Обществу сел. Гумиста разрешить вывоз 600 пуд. кукурузы со взъясанием сборов по 60.000 руб. с пуда, в обмен на молотилку и материалы для оборудования мельницы.
10. Уполномоченному 22 Стрелковой дивизии разрешить вывоз 500 пудов кукурузы без взъясания сборов.
11. Пиленковскому ЕПО разрешить вывоз 200 пуд. кукурузы со взъясанием сборов.
12. Цекотводу разрешить вывоз в Батум 1000 пуд. кукурузы с уплатой сборов в 60.000 р. с пуда.
13. Тов. Зангиеву разрешить вывоз 100 пуд. кукурузы с уплатой сборов в 60.000 р. с пуда.
14. Уполномоченному голодающих армян — крестьян сел. Черешни, Адлерской волости, разрешить вывоз 635 пуд. кукурузы, пожертвованных Старо-армянским обществом, с уплатой 10% натурой взамен сборов.
15. Крестьянину Адлерской волости А. А. Аведисову разрешить вывоз в Адлер обработанной им собственным трудом, 225 пуд. кукурузы, со взъясанием 10% натурой, взамен сборов.
16. Гр. Ф. Н. Чантурия разрешить вывоз Сочи 100 пуд. кукурузы со взъясанием 10% натурой, взамен сборов.
17. Д. А. Эмба разрешить вывоз 500 пуд. кукурузы, с уплатой сборов, в размере 60.000 руб. с пуда.
18. Жит. сел. Колхиды, Гагринский уезд (дым), разрешить вывоз 300 пуд. кукурузы, с уплатой 10% натурой, взамен сбора.
19. Гр. Шлатер М. Ф. разрешить вывоз 10 пуд. кукурузы без взъясания сборов.
20. Гр. Анчабадзе И. Ш. разрешить вывоз 50 п. кукурузы без взъясания сборов.
21. Гр. Дадлани Г. И. разрешить вывоз 500 п. кукурузы с уплатой сборов и обязательством вывоза в Абхазию эквивалентного количества товаров, по указанию Наркомпрод.
22. Представителю конторы «Промзаг» Вартамеиди разрешить вывоз 500 пуд. кукурузы, с уплатой установлен. сборов.
23. Гр. Козмава Т. разрешить вывоз 500 пуд. кукурузы, с уплатой сборов в 60.000 руб. с пуда.
24. Пастуху Берулава Г. разрешить вывоз 80 пуд. кукурузы собственной обработки с уплатой сборов.

Издание Областкама и Абцика.

В КРАСНОЙ КАЗАРМЕ.

В кавполку.

Резолюция красноармейцев отпущенников 7 роты 2 Кавказского стрелкового полка.

«Мы красноармейцы 2 полка 7 роты уезжая в бессрочный отпуск даем революционное слово пред пролетариатом России и всего мира. что будем бить по разрухе нашей страны, как били врагов пролетариата на многочисленных фронтах — нашим красным штыком и меткой пулей, и будем зорко следить за всеми паразитами и врагами власти Советов и будем с ними беспощадны. Клянемся по первому зову власти Советов выступить в последний и решительный бой с врагом пролетариата. Приносим благодарность шефу, — ЦИК Абхазии за оказанное нам внимание». Следуют подписи демобилизованных.

Отезд демобилизованных.

Вчера, 22 мая, местный гарнизон провожал красноармейцев, родившихся в 1899 году, в бессрочный отпуск. В 9 часов утра началась посадка красноармейцев на пароход «Батум», прибывший из Новороссийска. Большая часть демобилизованных из центральных губерний. Красноармейцы снабжены продовольствием до места назначения.

Всех демобилизованных около 300 человек. На площади происходило прощание. Оно носило теплый дружеский характер. Выступавшие товарищи указывали на то, что красноармеец в тылу должен продолжать работу, которую он нес в красной армии. Укреплять Советскую власть — вот его задача! В деревне среди крестьян, он должен разъяснить значение Советской власти. Объяснить, что дала Советская власть крестьянам в обстановке «военных фронтов»

Профессиональная жизнь.

Союз местного транспорта.

Городские транспортники. На общем собрании секции городских транспортных рабочих по вопросу о добровольном членстве единогласно постановлено войти коллективно в члены союза рабочих местного транспорта.

В секции портовых грузчиков. По докладу тов. Подольского о значении добровольного членства Общее собрание постановило, в виду важности вопроса голосовать персонально; причем результаты голосования оказались следующими:

1. О едином рабочем фронте.

2. О социальном страховании рабочих и служащих.

О часах занятий в Совпрофе. Производит занятия в Совпрофе и союзах

режских бумажных лир.

Наркомундел М. Цагурия.

18 го мая 1922 г., г. Сухум.

В дополнение к приказу от 10-го сего мая за № 22 объявляю, что впредь до урегулирования вопроса с лиц, выезжающих за-границу и имеющих на то разрешение от Наркоминдел Грузии, — взимать за пропуск по 5 ту-

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Официальный отдел.

ПРИКАЗ № 23.

Народного Комиссара Внутренних Дел С. С. Р. Абхазии.

18 го мая 1922 г., г. Сухум.

В дополнение к приказу от 10-го сего мая за № 22 объявляю, что впредь до урегулирования вопроса с лиц, выезжающих за-границу и имеющих на то разрешение от Наркоминдел Грузии, — взимать за пропуск по 5 ту-

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Объявления.

От Коммунального Отдела.

Коммунальный Отдел сим доводит до сведения граждан, желающих принять участие в торгах, что им на 24 мая (в среду) в 12 ч. дня назначаются торги в помещ. Отдела на сдачу в арендное пользование бывш. дачи с домом Бориса и Пелагеи ВИШЕНСКИХ, находящейся по Драндскому шоссе.

За завкомунотделом (подпись) 2—2

Просим граждан обратить внимание на тяжелое материальное положение большого туберкулезом гр. Натана КЛЕИНА и его семьи из 5 чел. Помогите чем можете, Его адрес: Георгиевская ул. д. № 72.

— Удостоверение личности, вид. сухум. — Разрешение на право жит. в Абх. времен. вид. на жит. на имя Михаила Спирид. Чочия.

ОТЧЕТ.

Городского комитета Помгола Грузии в Абхазии, с 5 по 9 мая включительно.

Поступило пожертвований от разных лиц и учреждений:

- По 1 му району. От разных лиц не свыше 1 мил. р. 7.258.000 грузбон.
- По 2-му району. От Бр. Кавтарадзе р. 3.000.000 грузбон. От разных лиц не свыше 1 мил. р. 7.779.000 грузбон. р. 250.000 совзак.
- По 3-му району. Чачибая р. 1.000.000 грузбон. Неофтидис р. 2.000.000 грузбон. Камахи 5 тур. бум. лир. Игесарьян р. 2.000.000 грузбон. Золотинский р. 2.000.000 грузбон. Фие-Бей 200⁰ тур. бум. лир. Заде р. 200.000 грузбон. Пароход р. 16 тур. бум. лир. Банью Мари р. 2.000.000 грузбон. Кшадбише р. 10 тур. бум. лир. Сидеропуло р. 1.000.000 грузбон. Шайтаниди р. 10 тур. бум. лир. Анест-оглы С. р. 2.000.000 грузбон. Маркарьян р. 4.500.000 грузбон. Кантарьян р. 2.000.000 грузбон. Метакса

и что дает в мирных условиях. Демобилизованные должны также проводить культурную работу у себя на дому. Они должны привить крестьянам интерес к газете, к библиотеке, к театру.

На пристани играл оркестр музыки. Тут же сбоку красноармейцы под звуки гармошки веселили себя песнями, прибаутками. Настроение царит бодрое, хорошее.

На батарее «Канэ».

На общем собрании 20 мая батареевцев, на котором в последний раз присутствовали демобилизованные, принята следующая резолюция:

«После неустанной совместной 4-летней борьбы, перенеся лишения, страдания и голод, житейские обстоятельства забирают от нас часть наших старших товарищей и переводят их на мирное строительство. Провожая их, мы, остающиеся здесь берем на себя в эти великие исторические и решающие дни занять пост наших старших товарищей уходящих на фронт труда.

Прощаясь с вами, мы говорим: Тавариш! Вступая в новую борьбу на хозяйственном фронте будь стоек, смел и силен! Помни, что здесь осталась третья спящая семья, занявшая твоё место у тяжелой пушки, готовая в любую минуту встать на защиту трудящихся. Провожая вас мы уверены, что вы выполните свой долг и там, как выполняли с нами здесь в борьбе с капиталом. Мы остаемся твердыми и уверенными в победе и, может быть временно или навсегда прощаясь с вами, приносим вам большое пролетарское спасибо за ваши труды принесенные на арену борьбы за освобождение трудящихся.

Да здравствуют борцы труда и плуга и молотом в руках! Да здравствует тесная связь между бойцом винтовки, пушки и бойцом молота и плуга!

В президиуме Совпрофа.

Делегатское собрание. По докладу заведующего Оргинотделом план работ утверждён.

Решено созвать 1 июня делегатское собрание. На повестку дня поставить вопросы:

1. О едином рабочем фронте.
2. О социальном страховании рабочих и служащих.

О часах занятий в Совпрофе. Производит занятия в Совпрофе и союзах

режских бумажных лир.

Наркомундел М. Цагурия.

18 го мая 1922 г., г. Сухум.

В дополнение к приказу от 10-го сего мая за № 22 объявляю, что впредь до урегулирования вопроса с лиц, выезжающих за-границу и имеющих на то разрешение от Наркоминдел Грузии, — взимать за пропуск по 5 ту-

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Маргошия	р. 1.000.000 грузбон.
Кириакиди	р. 2.000.000 грузбон.
Елиади	р. 5.000.000 грузбон.
Ф...оглы	р. 1.000.000 грузбон.
Импорт-Экспорт	р. 2.000.000 грузбон.
Муритиди	5 тур. бум. лир.
Разн.лиц не свыше 1 мил.	р. 49.210.000 грузбон.
Разных лиц	4 тур. бум. лир.
Братья Кантарьян и К-о	5 меш. муки

По 4-му району	От разн. лиц не свыше 1 м. р. 6.760.000 грузбон.
По постановлению Совнаркома	пожертвовано в пользу голодающих Грузии 5000 п. кукурузы,
По 5-му району.	От Д. Лакирбая р. 1.000.000 грузбон. От разных лиц не свыше 1 мил. р. 3.375.000 грузбон.
По 6-му району.	От разных лиц не свыше 1 мил. р. 1.568.500 грузбон.
По 7 му району.	От разных лиц не свыше 1 мил. р. 1.443.000 грузбон. 1 тур. бум. лир. р. 300.000 совзак. 35 к сереб
Выручено от продажи билетов в театр на 7 мая через тов. Жвания	р. 27.425.000 грузбон. 34 1/2 тур. бум. лир.
Получено за разрешение на торговлю 5 и 7 мая через т. Шлатера	р. 26.387.000 грузбон. 5 1/2 тур. бум. лир.
Выручено от лотереи-аллегри через Д-да Лиадзе, Зейлигера, Е.А. Спытико, Е.Я. Семерджиной	р. 58.502.000 грузбон. р. 16.650.000 совзак. 55 1/2 тур. бум. лир. 5 р. николаевск. 1 англ. фун. стер.
Получена плата за гуляние через тов. Зейлигера	р. 5.821.000 грузбон. р. 100.000 совзак.
Вырученные от продажи цветов через А. Курти и д-ра Лиадзе	р. 3.710.000 грузбон. 2 тур. бум. лир. 1 р. рус. сереб. 1 англ. шил.
Выручено от продажи кроушена через В. Мхеидзе, Н. Инал-Ипа и Р. Лазаревый	р. 9.500.000 грузбон. 9 1/2 тур. бум. лир.
Выручено от продажи с американского аукциона 2 барашек через т. крестьянина С. Свобода и В. Мхеидзе	р. 2.850.000 грузбон. 22 1/2 тур. бум. лир.
Выручено от продажи турецк. кофе через Персидского консула	р. 6.900.000 грузбон. 1 тур. бум. лир.
От Чуадзе и Буглариди 100г. р. и 500 т.	р. 600.000 грузбон.

ИТОГО:	Грузбонами 250.788.500
	Совзнаками 17.800.000
	Тур. бум. лирами 391 1/2
	Рус. серебром 1 р.35 к.
	Никол. кред. билет 5 р.
	Англ. фунт стерлин. 1 ф. 01 ш

Пожертвовано разными лицами кукурузой

Габуния	4 п.	Абсоюз	500 п.
Туркия	3	Гачунава	1
Бр. Сафьяновы	10	Кавтарадзе	3
Ксандопуло	5	Зусия	1
Лазария	1	Чхейдз	10
Качибая	10	Джалагония	1
Абая	2	Шургая	1
Шайтанич	1	Богатурия	5
Меладзе	1 1/2	Карчава	3
Гюльазизовой	1	Девельджанц	1
Гушнашвили	1	Почхуа	1
Литопуло	1	Наабер	1
Пуртаниди	1	Абдул-али	1
Абакелия	2	Гвазава	1
Гвасалия Ч.	10	Серганиди	15
Нодия Я.	1	Эмухвария Д.	5
Дарсамия С.	50	Импорт-Экспорт	5

И Т О Г О 665 пудов кукурузы

Пожертвовано разным лицами вина:

Пития А.	2 в	Шавладзе	2 в
Качулария	2 в	Бакурдзе	3 в
Бахтадзе	1 в	Харчелава	3 в
Кабулия	2 в	Маглакелидзе	2 а
Квахадзе	1 в	Калкава	2 в
Маглакелидзе	2 в и 5 б. вод.	Соселия	1 в
Артист. рест.	2 в		

И Т О Г О 25 в. вина и 5 б. вод.

Разныя пожертвования:

Митриади 1 барашек. Лескос 5 саж. дров. Маргандазе 1 п. табаку и 1 меш. муки. Шургая 80 кус. мыла, 120 арш. мануфактуры. Кикабидзе 50 бут. лимонада 25 бут. сельтерской. Союз табаководов Гумистинского уезда—100 п. шнуров, таб. с правом вывоза за-границу.

По постановлению Совнаркома пожертвовано в пользу голодающих Грузии два разрешения: 1) На вывоз 500 п. за границу, 2) на вывоз 1000 п. кукурузы в порты РСФСР.

За председателя К-та Г-р В. Анчабадзе.

Секретарь Кострюков.

Сухумский Городской Комитет помощи голодающим Грузии в Абхазии приступив к организации скорой помощи губуншим от голодного источника сынам братской Грузии, наметил свою деятельность по нескольким направлениям.

Город был разбит на районы и по этим районам организован был сбор пожертвований деньгами и продуктами, под открытым небом на бульваре устроена была лотерея-аллегри и в 1-м Государственном Театре был дан концерт—кабарэ, с обширной и разнообразной программой.

Опубликовывая ныне цифровой отчет за время с 5 по 9 сего мая месяца, Городской Комитет почтает своим долгом особенно отметить, что успех его предприятый основан исключительно и единственно на безмерном сочувствии, встреченном делом помощи голодающим среди всех слоев сухумского общества.

От имени бесприммерно страдающих, с любовью простирающих свои лотухающие взоры братьев наших, Городской Комитет приносит живейшую признательность всем щедрым жертвователям и всем честно потрудившимся на дело помощи, всем руководителям и всем скромным труженикам, всем деятелям сцены, в особенности Р. Ф. Лазаревый и Д. С. Давыдову, широко и безкорыстно откликнувшимся на наш призыв и всем техническим работникам, понесшим незаметный, но тяжелый труд.

Сухгоркомитет Помгола Грузии.